



法務部行政執行署新北分署新聞稿

發稿日期：109年9月10日

發稿單位：執行科

聯絡人：行政執行官 鍾志盛

聯絡電話：02-89956888分機192

編號：022

首長領航 金檔揚名

新北分署榮獲第 18 屆機關檔案管理「金檔獎」殊榮

歷經長達 2 年的動員，數不清的會議與準備，法務部行政執行署新北分署在 219 個參獎機關激烈競爭中，脫穎而出，榮獲國家發展委員會檔案管理局第 18 屆機關檔案管理「金檔獎」殊榮，並於 109 年 9 月 9 日「金檔獎」與「金質獎」頒獎典禮，在行政執行署林慶宗署長領軍下，由楊秀琴分署長代表新北分署，從行政院蘇貞昌院長手中接下得獎獎盃。

蘇院長於頒獎典禮致詞時表示，檔案是前人走過所留下的珍寶，並以自身及父親的公務經驗，鼓勵公務人員在辦理公文之際，也要思考到任何一個檔案可能成為後進們的重要參考資源，現今我國檔案管理制度成熟與數位化，更是現代化國家進步的象徵。院長期勉所有機關檔案管理皆具有金檔獎的水準，檔案管理人員以獲得金質獎為榮，讓機關檔案煥發新生，真正體現檔案的價值。

回顧新北分署參獎過程，除了平日恪遵檔案管理規範，精進檔管業務，因而獲得法務部 106 年度及 108 年度檔案管理業務甲等考評外，在接獲法務部推薦參與第 18 屆金檔獎評選活動後，由楊分署長親自領軍，挽起袖口帶領所有同仁積極準備參獎工作，期間動員大量人力，重新整理機關檔案及立案編目、修訂機關檔案管理業務中程計畫、檔案庫房移置與設備提升、辦理檔案鑑定、編纂及製作分署史實紀要出版品、參訪歷年獲獎機關標竿學習等，並與臺北大學法律系及文化大學法律系合作，

辦理法律系學生校外實習課程，藉由與學生分享並閱覽過往指標性案件檔案方式，讓學生們一窺行政執行業務的世界，更於108年11月15日盛大辦理「鐵腕柔情-行政執行機關的公義與關懷檔案展」，藉由各類檔案的展出，讓外界共同見證新北分署的發展沿革與了解新北分署執行業務成效外，亦展現出行政執行機關柔性公義關懷的一面。也正因全體同仁群策群力，為參與評選全心投入，並獲國家發展委員會檔案管理局、法務部及法務部行政執行署長官們指導協助，除積極準備評選事項書面資料，更於專家學者實地評核時，詳細說明新北分署為檔案管理所做的努力，終獲評獎委員們的青睞，在各評獎項目給予肯定，尤其是「文書與檔案作業資訊化」標竿工作項目，更獲得「特優」的高度評價，給予新北分署同仁在機關檔案管理業務上莫大的肯定與榮耀。

獲獎是肯定也是責任，未來，新北分署將更以兢兢業業、追求卓越的態度，精進檔案管理業務及實際應用，也讓民眾更明瞭行政執行機關在政府部門所扮演的角色，進而提升人民對行政執行署及所屬各分署的信賴與支持。



行政院蘇貞昌院長親臨會場頒獎給新北分署楊秀琴分署長



蘇貞昌院長與法務部行政執行署林慶宗署長、陳盈錦副署長盈錦、楊秀琴分署長
及觀禮代表合影